

# 许昌日报

XUCHANG DAILY

ICBC 中国工商银行 许昌分行



2023年2月6日

星期一 农历癸卯年正月十六

国内统一连续出版物号:CN 41-0013

中共许昌市委机关报  
河南省一级报纸  
许昌日报社出版

中共许昌市委主管主办  
社长:李珂 总编辑:邓雷  
第9872期 今日8版

## 心无旁骛抓发展 全力以赴拼经济

省自然资源厅出台政策支持许昌高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区

## 打造城乡融合发展典范 建设郑州都市圈“南花园”

本报记者 胡晨 通讯员 杜军 郭良才

### 高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区

土地是经济发展中最基础的要素。要建设城乡融合共同富裕先行试验区,土地要素保障必须先行。

指导许昌市优化试验区国土空间布局,实现全域协调发展,打造城乡融合发展典范;深入实施郑许一体化战略,支持禹州市建设中等城市,支持长葛市创建国家级循环经济园区,强化鄢陵生态康养优势,建设郑州都市圈“南花园”……近日,省自然资源厅出台了《关于支持许昌市建设城乡融合共同富裕先行试验区的实施意见》(以下简称《实施意见》),围绕优化布局、用地保障、厅局联动、土地要素市场化配置改革等九大方面,给予许昌大量支持政策。

“这九条措施含金量非常高,对于许昌各方面发展来说是个重大利好。措施紧贴我市实际需求,内容涵盖优化国土空间规划布局,郑许一体化战略实施、城乡统一土地市场建设、项目用地需求保障、加快生态文明建设及提升自然资源基础能力支撑等方面,为我市加快城乡融合共同富裕先行试验区建设提供了有力的政策支撑和难得的发展机遇。”2月3日,市人大常委会副主任、市自然资源和规划局局长刘林波谈起九条措施如数家珍。

#### “深入实施 郑许一体化战略”

支持禹州市建设中等城市,支持长葛市创建国家级循环经济园区,强化鄢陵生态康养优势,建设郑州都市圈“南花园”

2021年年底,省委、省政府对区域发展格局作出重塑性调整,郑州都市圈拓展为“1+8”,首次明确提出“打造郑汴许核心引擎”。从过去的“郑汴港小三角”,到现在的“郑汴许大三角”,对许昌来说既是重大机遇,又是重大责任。

此次出台的《实施意见》表明,将在用地指标、资金和技术方面对郑许一体化、许长一体化发展重大项目予以倾斜支持;支持禹州市建设中等城市,支持长葛市创建国家级循环经济园区,强化鄢陵生态康养优势,建设郑州都市圈“南花园”;支持许昌充分挖掘三国文化、钧瓷文化等文化价值,打造“许昌周末”都市文化旅游基地。

“身处郑州都市圈的许昌,多年来积极‘北上’,近年来更是把郑许一体化作为高质量发展的‘龙头工程’。下一步,我市将积极对接省级

规划、郑州航空港经济综合实验区规划,从区域交通、产业协同、生态共建、公共服务共享、文化繁荣兴盛等方面,深入实施郑许一体化战略,提升城市发展能级和辐射带动作用,将许昌打造成为服务郑州都市圈未来功能提升和空间拓展的最佳战略支撑;同时,积极开展许长一体化研究,将长葛与许昌市中心城区放在同一尺度进行研究,布局产业高质量发展引领带、宜居幸福生活示范带、生态文化旅游发展带,打造郑许一体化发展重要空间载体。”市自然资源和规划局副局长陈伟说。

#### “让发展红利惠及 每一名人民群众”

支持许昌进入国家试点的县(市)对农村集体经营性建设用地入市主体、工作路径、收益分配、政府收益提取等进行探索,对许昌市集体经营性建设用地委托制收储给予资金支持

农村集体经营性建设用地入市是国家赋予许昌城乡融合六项试验任务之一,也是惠及农业农村、加速共同富裕的重要抓手。通过制度、试路径、试成效,我市集体经营性建设用地入市实现了多点突破。截至目前,全市已成功入市土地26宗956.58亩,成交金额达4.9亿元,成为全省推进集体

土地入市的“排头兵”。

《实施意见》提出,支持许昌进入国家试点的县(市)对农村集体经营性建设用地入市主体、工作路径、收益分配、政府收益提取等进行探索,支持探索构建集体经营性建设用地使用权转让、出租、抵押二级市场。支持试点县(市)探索土地储备机构建立收储流程、收储资金投入、收益分配、到期产权处置等全链条农村集体经营性建设用地委托储备机制。协调省级投资平台公司参与许昌市片区土地综合开发和宗地收储,对许昌市集体经营性建设用地委托制收储给予资金支持。

“这次省自然资源厅围绕集体土地入市方面赋予了我们更多的试点权限,有助于促进土地要素城乡间自由流动、均衡分配,进一步稳定农民和市场主体的预期。”市自然资源和规划局总督察关晓东说,“下一步,我们将全力发挥政策优势,开展更加规范、有效、深入和全链条的探索实践,着力构建全市城乡统一的土地市场,将发展的红利惠及每一名人民群众。”

#### “让重大项目 落地过程更加高效顺畅”

优先保障用地需求,支持许昌市城乡融合共同富裕先行试验区符合条件的重大基础设施项目申办先行用地

(下转第四版)

本报讯(记者 武芳)2月3日,市委副书记、政法委书记马正兰到市“万人助企联乡帮村”活动领导小组办公室调研。他要求,要认真谋划2023年工作,充分激发企业家创业意愿,不断凝聚发展合力,切实增强帮扶实效。

在认真听取我市“万人助企联乡帮村”活动开展情况汇报后,马正兰要求,一要全面贯彻市委部署,认真谋划今年工作。要坚决贯彻全省、全市第七期“三个一批”项目建设活动有关要求,深刻领会市委经济工作会议等重要指示精神,进一步总结成绩、分析形势,切实厘清思路举措,认真谋划2023年重点工作任务,为企业纾困解难、赋能助企

力,迅速在全市范围内营造全力拼经济的浓厚氛围,确保实现“开门红”,推动许昌经济社会高质量发展。二要全面激发创业意愿,凝聚发展强大合力。要打造良好的营商环境,为企业在生产经营、项目建设、转型升级等方面提供好政策和高效服务,激发企业发展的各种问题,全市一条心、一盘棋、一股劲,汇聚形成服务企业的强大力量。四要全面加强作风建设,打造坚强帮扶团队。各级助企、帮联干部要大力弘扬“高效率、快节奏、勇担当、抓落实、令行禁止”的作风,主动担当作为,不断提升服务能力,打造强力的帮扶队伍,为持续提升帮扶实效提供坚强的组织保证和人才支撑。

业提振发展信心、把握发展态势、增强发展后劲,为我市经济社会发展提供有力支撑。三要全面增强帮扶实效,确保活动走深走实。要增强服务意识,深入企业一线,积极指导企业用好用足惠企政策,有效解决影响企业发展的各种问题,全市一条心、一盘棋、一股劲,汇聚形成服务企业的强大力量。四要全面加强作风建设,打造坚强帮扶团队。各级助企、帮联干部要大力弘扬“高效率、快节奏、勇担当、抓落实、令行禁止”的作风,主动担当作为,不断提升服务能力,打造强力的帮扶队伍,为持续提升帮扶实效提供坚强的组织保证和人才支撑。

王志宏在走访联系部分人大代表时强调  
拼 经 济 抓 发 展  
人大代表要走在前、拼在前、当表率

全面提升依法治企水平,又要积极助力法治社会建设。

在许昌智能继电器股份有限公司,王志宏与企业负责人深入交谈,问经营、话发展、听诉求、解难题,详细了解企业发展经营状况、复工复产等情况,现场为企业排忧解难,并勉励企业继续苦练内功,把准高质量发展风向标,以科技创新引领转型升级,赋能企业内生动力,培育壮大市场,持续扩大产能,挖掘发展潜力,增强发展动能,筑牢安全防线,不断提升企业综合效益。

在走访过程中,王志宏指出,各级人大代表特别是人大代表中的企业负责人,要认真落实市委提出的“心无旁骛抓发展、全力以赴拼经济”要求,紧紧把握宏观经济回暖向好的趋势,坚定信心拼经济,抢抓机遇开新局,努力做到走在前、拼在前、当表率,为全市经济发展实现首季“开门红”作出积极贡献。

刘保新在建安区调研杜寨书会传承保护发展工作时强调  
推 动 文 化 繁 荣 发 展  
满 足 人 民 美 好 生 活 需 要

本报讯(记者 付家宝)2月3日,市政协主席、市文旅文创融合发展专委主任刘保新到建安区调研杜寨书会传承保护发展工作,市政协副主席马浩参加调研。

杜寨书会是中国民间曲艺盛会,位于建安区苏桥镇杜寨村,起源于公元前10年前后。每年农历正月十三,全国数百名曲艺艺人负鼓携琴会聚于此,以天作幕、以地为台、以曲会友,亮书、卖书。河南坠子、道情、大鼓、琴书等多种曲艺和百部传统及现代曲目在这里集中展现。2009年,杜寨书会被列入河南省非物质文化遗产名录。

调研中,刘保新强调,一要叫响文旅品牌。杜寨书会是许昌珍贵的民间文化遗产,是许昌重要的文化旅游节会品牌。要在充分继承历史的基础上不断融合时尚潮流元素,加强宣传、打造品牌,用情用力讲好杜寨书会故事,全方位、活态化展示说唱文化,推动杜寨书会提档升级,扩大说唱文化影响。

## 省生态环境厅厅长 李哲莅许调研

本报讯(记者 胡晨)2月4日,省生态环境厅厅长李哲一行莅临我市,调研生态环境保护工作。副市长、魏都区委书记李朝阳陪同。

李哲一行先后来到许昌能环环保能源有限公司、许昌欧绿保环保科技有限公司、河南金汇不锈钢产业集群有限公司、百菲萨环保科技(河南)有限公司,察看了垃圾无害化、资源化处理过程,对我市逐步形成的完整“无废产业”链条给予充分肯定。在位于襄城县的河南平煤神马首山化工科技有限公司、平煤隆基新能源科技有限公司、河南硅烷科技发展股份有限公司等企业,看到原料煤被“吃干榨净”,李哲称赞这条产业由“黑”转“绿”立地顶天“(立足本地资源、实现行业领先)

本报讯(记者 王利辉)2月3日,市长刘涛深入东城区、长葛市调研企业复工复产情况。他强调,要切实增强谋发展、促发展的责任感、紧迫感、使命感,以开局即冲刺、全力拼经济的奋进姿态,抢进度、解难题、优服务、强保障,加快推动企业复工复产、项目投产达效,为全市经济高质量发展提供有力支撑。

在天瑞集团许昌水泥有限公司,刘涛与企业负责人深入交流,详细了解企业生产经营、产品销售等情况,勉励企业坚定信心、抢抓机遇,在质量管理、市场拓展等方面持续发力,不断提高市场占有率,推动企业做大做强;政府相关部门要搭建服务平台,助力产销对接,实现合作共赢。

在河南金汇不锈钢产业集群有限公司,刘涛进车间、看生产、问需求,认真听取企业技术研发、员工返岗、新建项目等情况,鼓励企业发挥龙头带动作用和产业链条齐全的比较优势,瞄准行业最高标准,苦练内功、深挖潜力、提升实力,打造不锈钢产业的标杆企业;要加快推进金汇不锈钢高质材料新城项目建设,统筹做好规划布局、科技创新、智能制造、绿色低碳园区建设等工作,紧扣节点、倒排工期,尽快实现投产达效;长葛市政府和相关部门要靠前服务、主动作为,为企业占领市场高地、服务地方经济提供有力支持。

在河南金阳铝业有限公司,刘涛详细了解企业生产运营、科技研发情况,勉励企业坚持发展方向,加大研发投入力度,加快延链、补链、强链步伐,尽快形成集聚规模效应,进一步提升产品附加值;属地政府和相关部门要全力做好要素保障,为企业发展营造优良环境。

刘涛在调研时强调,起步决定后势,开局关系全局。要坚持“项目为王”,一企一策,全力破瓶颈、抓生产、抢进度,推动重点企业、重点项目迅速掀起生产和建设高潮;要着眼链式发展,围绕再生金属等优势产业、特色园区主动招商、引进项目,推动产业集群做强、产业链条拉长;要聚焦聚力重点,盯住产业关键环节,绘好产业图谱,发挥龙头企业“链长”“盟长”作用,带动更多产业链上下游企业落地,推动经济发展提质增效。

## 开 局 即 冲 刺 全 力 拼 经 济 加 快 推 动 企 业 复 工 复 产 和 项 目 建 设

刘涛在调研企业复工复产时强调



2月3日,在建安区苏桥镇杜寨书会上,来自省内外的说书艺人负鼓携琴汇集于此,切磋技艺、一展风采,河南坠子、琴书等曲种应有尽有,为市民送上了一道文化大餐。

本报记者 乔利峰 摄

王自合调研我市节日文化市场

2版

本报讯(记者 武芳)2月3日,市委副书记、政法委书记马正兰到市“万人助企联乡帮村”活动领导小组办公室调研。他要求,要认真谋划2023年工作,充分激发企业家创业意愿,不断凝聚发展合力,切实增强帮扶实效。

在认真听取我市“万人助企联乡帮村”活动开展情况汇报后,马正兰要求,一要全面贯彻市委部署,认真谋划今年工作。要坚决贯彻全省、全市第七期“三个一批”项目建设活动有关要求,深刻领会市委经济工作会议等重要指示精神,进一步总结成绩、分析形势,切实厘清思路举措,认真谋划2023年重点工作任务,为企业纾困解难、赋能助企

力,迅速在全市范围内营造全力拼经济的浓厚氛围,确保实现“开门红”,推动许昌经济社会高质量发展。二要全面激发创业意愿,凝聚发展强大合力。要打造良好的营商环境,为企业在生产经营、项目建设、转型升级等方面提供好政策和高效服务,激发企业发展的各种问题,全市一条心、一盘棋、一股劲,汇聚形成服务企业的强大力量。四要全面加强作风建设,打造坚强帮扶团队。各级助企、帮联干部要大力弘扬“高效率、快节奏、勇担当、抓落实、令行禁止”的作风,主动担当作为,不断提升服务能力,打造强力的帮扶队伍,为持续提升帮扶实效提供坚强的组织保证和人才支撑。